Vorusin, Appimion won BRDCHER

reile Bufgabe @ Lestnkbficies NE 27 - 24
1 Jan hilft beim Aufrdumen im Technikraum, Der Lehrer bittet ihn:

2 wochitte bitte die Flissigkeiten aus den belden ersten Gefden

3 in das scnmale hohe GofdR sanz mechts!”

5 fan befurchtet, dass dieses GefiB dberlaufen kdnmie,

4

. 4
6 a) Wie viel Fllissigkeit Ist zundchst in den elnzelnen GefdBen?
4 b} Wie grof ist die Gesamtmenge?

¢) Zeichne im 3. GefdR den Flssigkeitsstand nach dem Umfdlen ein!
= 1 wunde esigelegt als de Menge,
e v elmern Wildel wnit o d Seftenidnge passf
o Ex gl 1 | = doy'
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ru Aufgabe (3)

Lisungsseite

KNur beminbren, wenn oir Ml brodnchst,

@ Fagen! (siche Zellen &, 7 und B dor Aulgabe)
8§ Fragem a) Wic viel Flissigkeit st zuniichstin den cinzelhen Gofi en?
bl Wie gro? st die Gesamémengo?
€) Zeihne im 3. GefAY don Fllssighodsstand nach dem UmElion ot
@ ruFrage a) Schais das Bild genau and (Feile 5)
9 = Frage ak: Gefan links Mitt o rechts
Eimdgilung in 7 Telle ¢ Toile ? Toilo
Eimteilung in Vicrel g 4
Filllumg bis zum .| L Sirich 2. Sirich 1. Sirich
Fnhalt il 71 Tl
@ rufFrage ak Gefdf ks Mitta rocliks
Eindeilung i & Teile 5 Teile 1w Tojle
Einteilung in Wie ol Flimkel Tobimbed
Fillung bis zum 2. Strich 2. Strich 3. Sirich
hnhalt ]I'i -!J &

@ Antwort Frage a) im linken Gefsf jst | 1, im mittieren £ |
und im rachien ,?L

@ =uFrage b: Gesamtmango = Summe aller Inhatte  Schau bel Punkt @@ nach!
@ Rechnung ru Frage bk %I . ;I . ]_-'l_I (Mach durch Erweltem gleichnamigf
- ] L
_2-5 2.4, 3-2
B0 5ol T
o i M m I

@ Antwort auf Frage b): Die Gesamimenge ist EI.

(Jan Kann die Fllssigkelien also usyidlon,
whne doss otwas dborlduft.
Bis zu emnem Liker ist nuch = Plate.

Ui 1| ik s Ganza, alsa 55 1)

@ =uFrage ¢k

netzwerk
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MrrriowiaT, DemcnScan 7, GiwicuTung, Abormon une Divisron von DEDiMALEAHLER

reile Bufgabe @ Lesfr kit e Illr.:-; 31 ..-_"'
1 Der Technik-Lehrer E:I-:leirt wig er Jdie Jeugnisnoten macht: % . -r."
2 Die Werksticke zihlen 4 -
3 Die schrittlichen und n'|-_1||r.III£hEn Moten zéhlen susammen %
& Zum Schiuss wird auf volle Noter serindet.
5 Bns Werkstcke wurden mit 2, 2-3 und 1 bewertet.
& In den beiden Arbeites hat er 2-3 und 3 weschrieben.
7 Im Méndlichen hat er ginmal eire 1 und einmal eln@ 2 Lekommen.
Zeugnisnoten ermechnen sich im Allgemeinen
ofs Darehschpit der einreinen Nofem.
B Der Dirrchschnith (Midehwert) wird o erraithed
¥ Die einselnen Werle werden oddfert
netzwerk : -
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ru Aufgabe )

Lisungsseite
@ Froge:?
€ Frogo Welche Zeugnisnote kaaa Jan im Fach Technik erwarten?
@ Unterstreiche das Wichiigste in dor Aufgabel!
o - Dic Werksticke z8hlen 3.
3 Die schriftlichen wid miadichen Maten 8hlan zssammen 4.
4 Zum Schluss wird auf volle Noten gerundet.
g lars Worksdlcke wunden mit 2, 23, und 5 bwereedt.
[ I don belden Atpiton hat of 2 3 uned 3 goschrekon,
T Im Mindlichen ha? o elnmal 2fie 3 und ciomal 2ine 2 Lokammon.

Workselicke?  ([siche Zoilla s der Aufgabe)
Wencstllche: (23 = L.5] 1425+ 1= 85 553 = B33, = 18
FOr die Workstlcke ot lan die Moo 18,

Sohrifliche und mindiicke Hoton?  Isicho Tellen 6 und 7)
Diese Hoton kiinnen susammengefasst wenden,
da si@ glaich bowanet worden  (Zeile 3)

Schritliche und mlndliche Noton: 2.5 + 3+ 314+ 2 = 85 Betrg=2alsg ™ 13
FOr seme anderen Lestungen (schriftlich und mOndlich) orhile Jan die MNabe 2,1

Gosaminote? (2. 2 und 3)

Dic Werkstiicke rahlen 4 und die anderen Laistungen 4.
Also rahk dig Note Fir die Werkstlicke doppelt und die andane Note ainfach,
(Wenn § ist das Doppette von 1)

(e Weorksticke hidthe man auch gleith am Anfang doppelt 280N kanen,)
Dic Gesamitnote Fst dann: o8 + LB + 2,3 = 5.7 8.7t =l

Zagnisnote? (2. 4)
Tougnisnote: 1,9 * 2 (gerundat vk Ganot)

@ netzwerk
lernen
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Enpispiaanims, Propint, Quasis (VoLssen]), MuinrPusarssn von DEDMaLEAHLEN

2eile ﬂﬂl@ Lefmkditteen ML 33 - 4o

lan kommt T Klassanzim mer.

Als Erstes reiit er Jas Fenster auf: , Mensch, ist das hier ne dicke Luft!®

ot immit!™, bestitiet Lea und wird nachdenklich. Aber was ikt das dberhaust, Luf?
lch dachte, wir briuchien zum Atmen nur Sauerstof™

sie schnappt sich das Lexikon und findet dieses Kreisdizagramm.

T o B wl R e

Sie zeigt es Jan und fragt:
Ve viel Sauerstoff ist nun elgentlich hier Im Raum?™®
9 Der meint: ,,Den haben wir doch neulich ausgemessen, Warte mal:
30 Unser Klassenzimmer ist mi m lang, 7,20 m breit und 3 M hoth.”

§ B et Prozent pnd bedetite! vor no,
% sind also Mundertstel

netzwerk ;.T_,- .8 3% von foo = “.Iu?ﬁ W
lernen
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zu Aufgabe (3)

Lisungsseita
@ Frage? (Sicho Zofle & der Aufgaba)
© Froago: Wie viel Sauerstoff (st im Klassenzimmer?
@ Konnzeichioe das Wichtigsee in der Aufgabed
o <
rstoff
78 % | S
Stickstofi Kahlenstoff
+ andere Gase
i Unser Klassensimmer ist 104 m lang, 7,20 m Lreit und 3 m boch®
O Tuerst musst du Felgonde Frago k%o,
[ 6] Frage: Wie wiel Luft ist im Klassenrimmor?
ES 5t ungefihr S0 viel Luft im Klassenzimmer, wie 05 ghoh 51,
Das ist so viel LuR, wie sein Rauminhalt, also soin Valumen (), ist
Deshalt hel@d die Frago awdh:
Frage: Wie grol ist das Volamen (V) des Klassenzimmers?
[7] Es gilt: ¥ = Linge - Broite - HEhe (sighe Toide 1o)
-. Rechmung: e bennechinung:
V=1ohm.72om:3m } 5 00 7,3 0 7 563
= 50« 7,20« 3 m 7350 12k
= 226 80 m* 2100
* a s 0o
5] At Der Raumichalt des Klassenzimmers betrlgt 126,80 m',
Ak gl
km Kassenzimmer sind 226,80 @' Laft
@ Lis nun im Ercisdagramm ab, wie viel Sauerstofl in dor Lok st (Zole 4)
@ Essind otwa 21 %, Sauorstolf i der Luk
@ Alosind otwa ¢ Sauerstoll i der Luk
b | ] J'I
@ Rechoung ZL von 22680 m° = {5 - 226,80 m’

= 2 AR o = 25 . 2208 WY

= 47628 m" = 48 m’

Antwort: Im Klassonzimmar simd otwa 58 m' Sacerstoff.

netzwerk zur Vollversion
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Twirsars (DeoiSarz), o s - wm/S

2eilé Hlﬂl@ Lestnkbficies NE 42 - 48

lan interessiert sich sehr fr die Zeit der Dinusaurier,

Er erzdhli Lea,

dass der Tyrannosauris Rex 7s Kilometer in der Stunde laufen konnte.
Die staunt und meint: ,Da hdtte er ia jede Gazelle erwischt,

wenn es die damals schon gegeben hitte”

<Bist du sicher?™, fragt jan.

LEine Gazelle kann doch 1wo Meter In 5 Sekunden lBufen.”

1
3
3
=
5
-]
T

Der Terunfioy alfi's Fex !

var cica 65 Mdliomen Johren ausgesioren,
Er war dngefdhr .30 m hoch thed 7 | schiwer

S
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ru Aufgabe (g)

Lisungsseita
@ Frage?  (siche Zaile 4 der Aufgaba)
€ Ffrogo Hitte der Tymnnosaurus Rex jede Gazelle erwischi?

anders gefragh
Weichos der beiden Tiere lduft schnelier?

Unberstreich das Wichtigste in der Aufyatest

3 dass der Tymannosaurus Bes ¢ Kilometer in dof Stunde Qulfen Kanvbe,
T LEing Gazele Eany doch oo Metor |n 5 Soknden Bufen.®

Du musst aflse dic Gesdwiindigkeiten vergieichen,  (siehe Zefle 3 und 7)

D kannst abor nur gleicharbge GroSen vonglokchwn,

Deshaib musst du beide Gosclimindigheiton erbweder in Moter pro Sebunde (ny's)
oder in Kilometer pro Stunde (kmfkl Gogeben.

Fotor pro Stlunde (m/s) oder Kiometer pro Stunde (omy)

Tyrannosaurss Pox: TyrnnoSaurgs Ros;
1 h = & Min = 2hoo &

75 kM = 7y ooo M

I 3Coo s lEult er  Fyooo m

] 1% lduft er den JGooston Teil [t o b Lk or 75 km
5o Mo 3600
= 20,8333...Mm
= 3083 m
Garello: Garelle:
& & Lo sho 1w m In g 5 BEuft sie wom
1% LUk $ie dén shen Toil Inamin= &5 Huf Sie 12 fal So wid
wo Mg = 3 m EEICER | O
= 1 Jes M
Imih= Gomin Hul sic 1200 m- Go
= ol sy M
= Hh‘

@ Antwaori: Dar Tyranncsaurus Rex [Huft schnaller als die Garelle
(etwa o83 mfs, denn 20,83 - 20 = 0,83
vder 3 kmjh,  donn gy =72 = 3
Der Tyrannosounis Rex hifte akso pde Gazel erwisdt
(Lea hat alse Rechi.)

inetz
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